



Cuvântarea rostită de d. col. Oprescu primarul Constanței, la redeschiderea Bibliotecii Municipale

Inaugurăm astăzi redeschiderea bibliotecii și pinacotecei municipale — în noile încăperi — special amenajate — din corpul Palatului Primăriei.

Trecutei bibliotecii și pinacotecei s'ar rezuma la următoarele date: un început de existență în anul 1935, când puținele volume (circa 500) sunt adunate de ici de colo — și împreună cu tablourile — s'a înghebat o primă bibliotecă și pinacotecă municipală — în casa Roman de pe strada Carol.

Atunci — s'a angajat o licențiată — actuala conservatoare a bibliotecii — diurnistă — pregătită pentru acest serviciu.

Primii cinci ani — după această dată — au fost mai fericiți.

S'a achiziționat parte din mobilierul necesar, s'a mărit numărul volumelor și s'a colecționat parte din tablourile actuale.

Puțini au fost aceia cari s'au gândit să îmbogățească biblioteca cu noi volume. Printre acestea citez: D-na Josefina col. Dobrogeanu, d-ra Zoe Ponică, d. prof. Ion Rizescu, d. Theodor Ionescu — și acum de curând — cărți de mare valoare — 70 volume — ne-au fost trimise din partea Institutului de Cultură Italiană din București.

În această perioadă de timp — spun datele registrelor — 50.000 de cititori au frecventat biblioteca.

Prin mutarea prefecturii în localul ei propriu ni se creiază posibilitatea de instalare mai comodă.

Primul gând ne a fost bibliotecă. S'o adăpostim sub acest acoperământ.

Și acolo, jos la parter, unde a fost mai înainte serviciul financiar, am putut să realizăm ceea ce veți vedea.

O bibliotecă bine instalată — bine organizată — căreia i s'a creat o atmosferă primitivă și caldă. Astfel că, acel ce va veni întru ansa să se simtă atras, mulțumit.

Cheltuielile ne au fost mari și fondurile au fost puse la dispoziție de Ministerul de Interne, la care se mai adaugă un plus de 200.000 lei dărujiți de d. ministru subsecretar de Stat P. Strihan care, acum câteva luni, vizitându-ne, ne-a văzut la lucru, ne-a încurajat și ne-a ajutat atât de mărinimos.

Nu avem cuvinte să-i mulțumim, pentru sprijinul moral și material acordat.

Ceea ce au fost mari însă — au fost dorințele de realizare.

Și am isbutit.

Avem acum o bibliotecă și o pinacotecă deznă de intelectualitate constanțeană și dobrogeană.

Pinacoteca a fost araniată de vechiul meu prieten mult cunoscutul și apreciatul pictor Lucian Grigorescu, care a selecționat, clasat și orânduit aceia ce avem frumos.

Are să vă placă. Am certitudinea. Pentru că pricepera unui artist, de talia lui Lucian Grigorescu, este chezașia unei



D. Col. Nicolae Oprescu
Primarul Municip. C-ța

perfecte realizări. Eu l'am îmbrățișat în seara când a terminat lucrarea. Acum în fața dvs. îi mulțumesc.

Biblioteca mai are încă multe de pus la puct, lucrări de amănunt: fișe, înregistrări, formulare, etc. Va mai suferi transformări, în raport cu dezvoltarea ei viitoare.

În ceea ce privește secția de împrumut, vom mai întârzia puțin timp, cu deschiderea ei, pentru că nu sunt legate și orânduite cărțile ce vor ieși din rafturi.

Pentru tot ce s'a realizat ca pinacotecă și bibliotecă, pricepera cu truda, de zi cu zi, a d-nei Petru, conservatoarea bibliotecii, azi nu diurnistă, ci titulară definitivă, merită să fie subliniată și dată publicității.

O hărnicie și o pasiune ce m'au ulmit.

Mulțumesc și d-rei Cavache, reprezentanta comorilor Balcicene, care a muncit ajutând d-nei Petru.

Ca încheiere pot declara: s'a realizat un gând frumos — zic frumos — pentru că nu întru chipăză numai o idee, ci și un act de curaj. În timpurile ace-

Serv. Comercial al Colonizărilor
Șant. de Construcții Ferdinand I.
Județul Constanța

Publicațiune de licitație

din 22 Noemb. 1943

Se aduce la cunoștința celor interesați că în ziua de 8 Decembrie 1943 orele 10 dim., va avea loc la sediul Sectorului 6 Recolonizare din comuna Ferdinand I. Jud. Constanța, licitația publică cu oferte închise, pentru vânzarea prin licitație publică cu oferte închise, pentru vânzarea prin licitație publică a 2 boi adulți rasă comună, proprietatea Serviciului Comercial al Colonizărilor.

Ofertanții sunt obligați să depună înainte de descinderea ofertei, o garanție provizorie de 10 la sută din prețul de strigare, în numerar.

Licitația se ține în conformitate cu L. C. P. concurența, începând de la suma de 40.000 lei bucata.

Adjudecatarii provizorii vor completa garanția provizorie până la concurența sumei oferite.

Amatorii pot vedea animalele scoase în vânzare, până în ziua licitației, în grajdurile Șantierului de Construcții din comuna Ferdinand I. Județul Constanța, în fiecare zi între orele 7 dimineața — 7 seara.

Adjudecarea este provizorie până la ratificarea rezultatului de către forurile competente, neprimindu-se oferte condiționate, garanții sub alte forme sau supraoferte.

Șantierul de Construcții com. Ferdinand I. Jud. Constanța.

Seful Șantierului,
(ss) Ing. Papacostea

stea de grele încercări, când armele sunt acelea chemate să-și impună tăria, o bibliotecă își deschide larg ușile și ca o îmbrățișare caldă, pentru tot ce nu este cruzime, ci numai frumos pentru suflet și încântare pentru ochi, primește în atmosfera ei caldă și îmbietoare, pe oricare cere protejare.

Biblioteca este astăzi un refugiu sufletesc ca și biserica.

Termin cu urarea: Să dea Domnul ca odată venite timpurile liniștite și de glorie, viitorii conducători ai municipiului Constanța, să lupte pentru realizarea unui Palat Cultural de proporții mărețe, care să adăpostească: biblioteca, pinacoteca, muzeul Dobrogean și săli de conferință.

Constanța este un oraș de mare viitor, e un oraș binecuvântat de Dumnezeu, cu atâtea frumuseți naturale și o piatră de hotar la răsărit.

Merită o casă a culturii.

Autorul fraudelor dela percepția III-a fiscală din Constanța trimis în judecată

Acum câțeva vreme, organele de control fiscale au descoperit o serie de nereguli comise la percepția III-a fiscală din localitate. După aceasta, afacerea a fost deferită justiției, iar în urma cercetărilor făcute de către cabinetul I instrucție, dosarul a fost înaintat parchetului.

Autorul fraudelor, Bădan Ion, funcționar diurnist la percepția III fiscală, cum a pîns de veste că a fost descoperit a dispărut din localitate și cu toate cercetările făcute nu s'a putut da încă de urma lui.

Dosarul cercetărilor instrucției devedește cu prisosință vinovăția lui Ion Bădan, care s'a făcut culpabil de crimă de delapidare. Astfel d. prim procuror

Petre Mănuș a dat rechizitoriu introductiv împotriva defraudatorului, trimițând dosarul cauzei tribunalului din localitate, care va judeca pe Ion Bădan în complet de instanță criminală.

Înainte de a fi mutat la percepția III-a fiscală unde a operat fraudele, Ion Bădan a funcționat la percepția I-a de unde — în scop defraudator — și-a făcut rost de multe chitanțe în alb, pe cari apoi le-a întrebuințat la acoperirea sumelor pe cari le-a sustras din casieria percepției în folosul lui personal.

Rechizitorul, pe lângă arestarea defraudatorului, mai prevede instituirea unui sechestru penal asupra averii lui.

În legătură cu certificatul prenuptial de sănătate

Ministerul sănătății comunică: În cererile ce se adresează de către candidații la căsătorie, autorităților de care depind, pentru a li se aproba căsătorie, precum și în actele ce se înainteză oficiilor de stare civilă, pentru întocmirea formelor de căsătorie se va depune în locul certificatului prenuptial de sănătate și a buletinului de analize sângelui, câte o declarație arătând că au cu-

noștință de această obligație și că în ziua căsătoriei civile, vor prezenta ambele documente.

Aceasta, pentru a nu se produce încurcături cu multe rânduri de certificate cât și pentru a corespunde cât mai riguros spiritul legii pentru combaterea boalei venerice, care cere ca data certificatului prenuptial și a buletinului de analize sângelui să fie cât mai recente

Primăria Municip. Constanța Serviciul Financiar

Folosiți cu încredere serviciile comunale puse la dispoziția D-v., cu prețuri minime și anume:

Serviciul de pompe funebre

Serviciul de vidanj

Serviciul de întreținerea mormintelor

Serviciul de cântărit mărfuri

Adresați-vă la Serviciul Economat al Primăriei din piața Carol. Telefon 22.98

Din venitul lor vi se fac îmbunătățiri gospodărești și edilitare.

